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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….085 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul vectorului kjiv
����

1243 ++= . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )3,0,2D    la planul  0452 =−++ zyx  . 

(4p) c) S  se determine coordonatele punctelor de intersec ie dintre elipsa de ecua ie  

      1
4

2
2 =+

y
x   i dreapta de ecua ie xy 2= . 

(4p) d) S  se arate c    2cos2sin > . 

(2p) e) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile în punctele ( )3,2A ,  ( )9,4B  i ( )27,8C .  

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

        ( ) biai +=+
3

15cos15sin ��

  . 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se arate c  14log3 > . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element 5Z∈x̂   s  verifice rela ia 1̂ˆ 2 =x . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 633 ++= xxxf  are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )10g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   1082 =+ xx  . 

(3p) e) S  se calculeze  produsul r d cinilor polinomului   103 +−= XXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) 23 −−= xxf
x . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este convex  pe R  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     
( )
( )xf

xf

x

′

∞→
lim . 

  SUBIECTUL III ( 20p ) 
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  Se consider   polinoamele  32
dXcXbXaf +++= i 14 −= Xg , unde C∈dcba ,,, ,  iar g  

are r d cinile C∈4321 ,,, xxxx  i  matricele 



















=

adcb

badc

cbad

dcba

A  i 





















=

3

4

3

3

3

2

3

1

2

4

2

3

2

2

2

1

4321

1111

xxxx

xxxx

xxxx
V . 

(4p) a) S  se verifice c  ( )( )11 22 +−= XXg . 

(4p) b) S  se arate c  ( ) ( )( )( )( )( )( )342423141312det xxxxxxxxxxxxV −−−−−−= . 

(4p) c) S  se determine rangul matricei V . 

(2p) d) S  se arate c     

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )



















=

4

3

43

3

32

3

21

3

1

4

2

43

2

32

2

21

2

1

44332211

4321

xfxxfxxfxxfx

xfxxfxxfxxfx

xfxxfxxfxxfx

xfxfxfxf

AV . 

(2p) e) Utilizând rela ia ( ) ( ) ( )YXYX detdetdet ⋅=⋅ , ( )CM 4∈∀ YX , , s  se arate c  

         ( ) ( ) ( ) ( ) ( )4321det xfxfxfxfA = . 

(2p) f) Pentru 0=== dca   i  1=b ,  s  se calculeze 2A   i 4A . 

 (2p) g) Pentru 0=== dca   i  1=b ,  s  se arate c  matricea A este inversabil  

      i s  se calculeze inversa sa. 

 
SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 Se consider  ∗∈ Nn  i func iile  [ ) R→∞,0:f ,   nx
xexf

−=)(  ,  [ ) R→∞,0:g ,  

( ) 







++++−=

−

!
...

!2!1
11

2

n

xxx
exg

n
x

   i   [ ) R→∞,0:h ,    ( ) ( )∫=

x

dttf
n

xh
0

!

1
 . 

(4p) a) S  se calculeze   ( )0g   i  ( )0h . 

(4p) b) S  se verifice c     ( ) ( )xhxg ′=′ ,  0≥∀ x . 

(4p) c) S  se arate c    ( ) ( )xgxh = ,  0≥∀ x . 

(2p) d) S  se calculeze ( )xf
x ∞→
lim . 

(2p) e) S  se arate c       ( )
!

0
1

n

xe
xg

nx +−

≤≤ ,  [ ]nx ,0∈∀ . 

(2p) f) S  se arate c   dac  0≥x ,  atunci    0
!

lim
1

=
+

∞→ n

x
n

n
. 

(2p) g) S  se demonstreze c      
x

n

n
e

n

xxx
=








++++

∞→ !
...

!2!1
1lim

2

,  0≥∀ x . 
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Subiectul I 

a) 13. b) ;
2

30
c) 










−−










2,

2

2
;2,

2

2
. d) 








∈ π

π
,

2
2 , deci sin2>0, cos2<0, de 

unde sin2>cos2.  e) 6. f) a=b=
2

2
−  aplicând Moivre 

Subiectul II 

1. a)  3414log3 >⇔> . b) Rela ia se verific  pentru }.4̂,1̂{ˆ ∈x  Probabilitatea este 
5

2
. 

c) f(1)=10 ⇒g(10)=1. d) x=1 este unica solu ie deoarece f:R →R, xxxf 82)( += este 

func ie cresc toare. e) -10.  

2. a) f’(x)=3
x

ln3-1. b) 1. c) f’’(x)=3
x
 (ln3)

2
>0, deci f convex  pe R.  

d) f’(1)=3ln3-1.e) 
( )

3ln
13

13ln3
lim

)(

'
lim =

−−

−
=

∞→∞→ xxf

xf
x

x

xx
. 

Subiectul III 
a) (x

2
-1)(x

2
+1)=x

4
-1. 

b) Sc zând coloana 1 din celelalte coloane , dezvoltând determinantul dup  prima linie, 

apoi d m factor comun de pe coloane i finalizând calculele ob inem    detV=(x2-x1)(…)  

egalitatea cerut . 

c) Polinomul g are r d cini distincte, deci detV  0  i rangV=4. 

d) Se verific  prin calcul direct, folosnd faptul c  pentru 4,1=i  avem xi r d cini ale 

polinomului g, deci 14 =ix  i 32)( iiii dxcxbxaxf +++= . 

e) Din d) ob inem det(AV)=f(x1)f(x2)f(x3)f(x4)detV i cum det(AV)=det(A) det(V) 0, 

rezult  c  det(A)=f(x1)f(x2) f(x3) f(x4). 

f) Avem A=





















0000

1000

0100

0010

 i deci A
2
=





















0010

0001

1000

0100

, A
4
=





















1000

0100

0010

0001

=I4 

g) Din f) avem A
4
=I4, deci A inversabil   i A

-1
=A

3
 

 

Subiectul IV 
a) g(0)=0. h(0)=0. 

b) 
( ) 










−
++++−








++++=

−
−−

!1
...

!2!1
1

!
...

!2!1
1)('

122

n

xxx
e

n

xxx
exg

n
x

n
x , deci 

nx
n

x
xe

n
xf

n
xh

n

x
exg ⋅==⋅⋅= −−

!

1
)(

!

1
)('

!
)('  de unde g’(x)=h(x). 

c) Conform unei consecin e a teoremei lui Lagrange , dou  func ii cu derivatele egale 

difer  cel mult printr-o constant , deci exist  c∈R astfel încât g(x)=h(x)+c i folosind a) 

ob inem c=0, deci g(x)=h(x). 
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d) 0limlim ==⋅
∞→

−

∞→ x

n

x

nx

x e

x
xe . 

e) Deoarece f(x) ≥ 0, 0≥∀x  ob inem 0,0)( ≥∀≥ xxh  i deci 0,0)( ≥∀≥ xxg . 

f’(x)=-e
-x

 x
n
+n  e

-x
 x

n-1
= e

-x
 x

n-1
(n-x)>0, ( )nx ,0∈∀  deci f strict cresc toare pe [0,n]. 

Avem [ ]nx
n

x
xxf

n
dtxf

n
dttf

n
xhxg

nxx

,0,
!

e
)(

!

1
)(

!

1
)(

!

1
)()(

1-x

00

∈∀
⋅

==≤==
+

∫∫  

f) Fie an=
!

1

n

x
n+

, pentru x>0.   0lim,10
1

limlim 1 =<=
+

=
∞→∞→

+

∞→
n

nn
n

n

n
adeci

n

x

a

a
. 

 Pentru x=0 egalitatea este evident . 

g) Din e) ob inem −≤ 10
!!

...
!2!1

1
12

n

xe

n

xxx
e

nxn
x

+−
− ⋅

≤







++++  i, înmul ind inegalit ile 

cu e
x
, avem  ≤0 [ ] *

12

,,0,
!!

...
!2!1

1 Nnnx
n

x

n

xxx
e

nn
x ∈∀∈∀≤








++++−

+
− . 

Trecând la limit  în inegalit i, ob inem 0
!

...
!2!1

1lim
2

=

















++++−−

∞→ n

xxx
e

n
x

n
 de unde  

0,
!

...
!2!1

1lim
2

≥∀=

















++++

∞→
xe

n

xxx x
n

n
. 
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